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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αριθ. 2641 Κοινοβουλευτική Ερώτηση»

Κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε ότι  το Υπουργείο Εξωτερικών αποδίδει
μεγάλη  σημασία  στην  υποστήριξη  της  εξαγωγικής  προσπάθειας  των  ελληνικών
επιχειρήσεων,  προσφέροντάς  τους  τα  κατάλληλα  εργαλεία.  Υλοποιεί  ποικίλης  φύσεως
δράσεις,  με  στόχο  την  προώθηση  των  ελληνικών  προϊόντων  στο  εξωτερικό  και  την
προστασία  των  προϊόντων  Προστατευόμενης  Ονομασίας  Προέλευσης  (ΠΟΠ)  και
Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης (ΠΓΕ), όπως είναι το, από τις 6 Δεκεμβρίου 2017,
προϊόν ΠΓΕ Μελεκούνι Ρόδου.

 Ειδικότερα,  οι  Ελληνικές  Πρεσβείες  και  ιδίως  τα  Γραφεία  Οικονομικών  και
Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) αυτών, στο πλαίσιο των καθηκόντων τους, μεταξύ άλλων,

- α)  πραγματοποιούν  έρευνες  αγοράς  με  στοιχεία  για  τις  καταναλωτικές  συνήθειες,  το
επιχειρηματικό  περιβάλλον,  τον  ανταγωνισμό και  τη  δομή των κατά  τόπους αγορών,
προς χρήση των Ελλήνων εξαγωγέων

- β)  παρέχουν  στις  ελληνικές  εξαγωγικές  επιχειρήσεις  και  φορείς  πληροφορίες  για  τις
απαραίτητες  διαδικασίες  εξαγωγής,  πιστοποίησης,  σήμανσης  και  τις  εφοδιάζουν  με
καταλόγους εισαγωγέων και διανομέων

- γ) υποδέχονται, στη χώρα διαπίστευσής τους, επιχειρηματικές αποστολές από ελληνικές
επιχειρήσεις και φορείς και διοργανώνουν κατ’ ιδίαν επιχειρηματικές συναντήσεις (B2B)

- δ)  διοργανώνουν  ποικίλες  εκδηλώσεις  προβολής  των  ελληνικών  προϊόντων  στην
επιτόπια αγορά
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- ε)  υποστηρίζουν  την  παρουσία  των  ελληνικών  επιχειρήσεων  σε  συναφείς  Διεθνείς
Εκθέσεις.

 Παράλληλα,  σε συνεργασία με την εταιρεία  Enterprise Greece και τις Περιφέρειες
ή/και  τα  Επιμελητήρια  της  χώρας,  οργανώνονται  δράσεις  ενημέρωσης  των  ελληνικών
επιχειρήσεων για τις αγορές του εξωτερικού και  τις ευκαιρίες και προκλήσεις που αυτές
παρουσιάζουν για τα ελληνικά προϊόντα. 

 Με την ενοποίηση όλων των δομών εξωστρέφειας στο Υπουργείο Εξωτερικών και τη
συνεργασία  με  τα  άλλα  συναρμόδια  ελληνικά  Υπουργεία  και  ιδιαιτέρως  το  Υπουργείο
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, καταφέρνουμε τον καλύτερο συντονισμό των δράσεών
μας και την καλύτερη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων, για την προώθηση, προβολή και
προστασία των ελληνικών τροφίμων, με αιχμή του δόρατος τα προϊόντα ΠΟΠ/ΠΓΕ. Ακόμη,
εργαζόμαστε  για την  ενίσχυση της διεθνούς εικόνας της χώρας μας (national brand),  η
οποία θα ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων διεθνώς.

 Το  2021,  παρουσιάσθηκε,  για  πρώτη  φορά,  το  Εθνικό  Στρατηγικό  Σχέδιο
Εξωστρέφειας  που εκπονήθηκε με τη συμβολή όλων των αρμοδίων Υπηρεσιών και των
επιχειρηματικών  φορέων,  με  συγκεκριμένες  δράσεις  ανά  χώρα  και  ανά  κλάδο,  για  τη
δομημένη  υποστήριξη  της  εξωστρέφειας  των  επιχειρήσεων.  Το  2021,  οι  δράσεις  που
αφορούσαν τον κλάδο Τροφίμων και Ποτών ανέρχονταν συνολικά σε 247, εκ των οποίων
πραγματοποιήθηκαν, εξαιτίας των υγειονομικών περιορισμών λόγω πανδημίας COVID-19,
106 δράσεις.

 To Εθνικό Στρατηγικό  Σχέδιο Εξωστρέφειας  του έτους 2022,  το οποίο έχει,  ήδη,
καταρτιστεί,  περιλαμβάνει,  115  δράσεις  για  τον  κλάδο  Τρόφιμα-Ποτά,  στις  οποίες  οι
επιχειρήσεις της Ρόδου, που παράγουν το προϊόν «μελεκούνι», δύνανται να συμμετέχουν.

 Τέλος,  οι  Υπηρεσίες  του  Υπουργείου  Εξωτερικών  παρακολουθούν  τις  διεθνείς
αγορές,  στο  μέτρο  του  εφικτού,  για  την  κυκλοφορία   ψευδεπίγραφων  προϊόντων  που
εμφανίζονται ως ελληνικά ή χρησιμοποιούν καταχρηστικά την Προστατευόμενη Γεωγραφική
Ένδειξη (ΠΓΕ) και σε περιπτώσεις παραβάσεων, προβαίνουν στις κατάλληλες ενέργειες για
την προστασία τους, παρεμβαίνοντας, με κατάλληλες παραστάσεις, τόσο προς τις Αρχές
της χώρας διαπίστευσης, όσο και προς τις κατά τόπους Αντιπροσωπείες της Ε.Ε.

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών

  Κωνσταντίνος Φραγκογιάννης
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